



# 从哪儿跌倒,从哪儿爬起来

## 山东男篮10月22日对阵广厦,丁彦雨航需战胜“心魔”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 冯子涵

在首轮轻取北控,次轮不敌辽宁后,山东男篮将在10月22日15:00迎来第三轮比赛,对手是已经取得两连胜的广厦男篮。对山东男篮来说,这是证明自己的绝佳机会,与此同时也是一场非常严峻的考验。目前成绩一胜一负,山东男篮正需要一场胜利来激活军心,而对于丁彦雨航来说,心情则是复杂的。山东男篮要想避免两连败,需要做足功课。

轻的队伍,山东男篮需要尽可能把比赛节奏拖慢,用更多的身体对抗争取优势。

### 冤家再度聚首

山东男篮和广厦男篮的“恩怨”,早在三年半之前就开始了。

时间拨回到2018年,山东男篮曾与广厦男篮在季后赛半决赛相遇。彼时丁彦雨航为了帮助球队晋级,打封闭坚持比赛,最终伤势恶化缺席了生死战。从那时起,丁彦雨航开始受到伤病的困扰,连续缺席了三个赛季,直到本赛季才重返赛场。不夸张地说,与广厦男篮的那次对决,在很大程度上改变了丁彦雨航的命运。此番面对这个陌生又熟悉的对手,丁彦雨航不仅要直面自己的“伤疤”,更需要通过实力克服心理阴影。

对于整个山东男篮来说,广厦也是让球队“又爱又恨”的对手。就在丁彦雨航受伤的那个半决赛,山东和广厦携手写下了CBA首次“抢七”生死战的历史。

要知道,自从CBA在2005—2006赛季将比赛调整为7局4胜的赛制规则后,还未有任何系列赛打到过第七场比赛。“抢七”大战,山东男篮不敌广厦,无缘总决赛。自此,两队的“梁子”算是结下了。

上个赛季,山东和广厦的交锋更是激烈。在去年7月9日的比赛中,甚至出现了整场比赛57次犯规与多将离场的局面。本赛季



山东男篮和丁彦雨航都需要尽快找回状态。 OSports

“冤家”再聚首,山东男篮能否打出精气神?

### 广厦青春旋风

常规赛伊始,广厦可谓“意气风发”,不仅顺利取得两连胜,更是合计狂胜对手57分。这支刮起

青春风暴的广厦,在胡金秋、赵岩昊、孙铭徽“三少”带领下,攻防转换速度奇快,总能打对手一个措手不及。

前两轮比赛,胡金秋场均19.5分7.5篮板,投篮命中率高达82%;赵岩昊场均22.5分,孙铭徽场均15分10助攻。此外,冯欣、许可、赵嘉

仁、朱俊龙等年轻球员也在迅速成长,并有着出色的表现。

“广厦三少”在休赛期同时留队,已经证明广厦男篮的框架得到保留。三人目前都是国字号层面具有核心竞争力的球员,加上磨合许久,球员之间的默契也已经达到了一定程度。面对这样年

### 山东老兵当道

遭遇洋溢着青春色彩的广厦男篮,山东男篮的老兵们注定不会轻松。除了年龄上不占优势以外,在输给辽宁男篮之后,山东男篮全队也都背负了很大的压力,陶汉林更是遭到了球迷的质疑甚至是嘲讽。接下来对阵广厦的硬仗,对山东男篮可以说是“荣誉之战”。

对于丁彦雨航来说,这一战的考验同样巨大。目前,广厦男篮的首发小前锋是朱俊龙。朱俊龙只有22岁,对抗能力和防守能力都很出色。此外,赵岩昊作为广厦的第六人,也有可能与丁彦雨航正面交锋。对于当前仍处在适应期的小丁来说,将会面临身体与技术的双重考验。在这样的情况下,丁彦雨航更不能操之过急,稳扎稳打、保持冷静才是首要的。

届时,面对拥有许钟豪、胡金秋、孙椿棚等内线的对手,山东男篮要想在内线占到便宜,需要贾诚、焦海龙帮助陶汉林分担更多压力。

外线方面,高诗岩将联手陈培东对抗孙铭徽和冯欣。孙铭徽的实力有目共睹,而冯欣作为广厦奇兵也不得不重视。实在地说,双方后卫线实力不相上下,将呈现一场针尖对麦芒的较量。

齐鲁晚报 齐鲁壹点 QILU.COM

齐鲁晚报  
2021.10.8 星期五  
齐鲁小作家  
山东省第二届中

时光喧嚣,难得心境静谧;  
深度阅读,越沉静,越从容。  
齐鲁晚报,与您一起慢读世界。

## 2022年度齐鲁晚报征订

2022年度齐鲁晚报全年订价360元/份,2021年10月31日前优惠价格**320元/份**,  
发行公司订报服务电话:**4001176556、85196329**, 邮局订报服务:**11185** 或请至就近发行站订阅2022年度齐鲁晚报。

订报赠送:(任选其一)

大众壹家礼品券 价值:40元

“山东原产地好物”如壹卡 价值:40元

锦秀源(18.5升) 饮用天然山泉水水桶 4张 价值:64元